



今天——北京时间2016年4月14日，NBA进入常规赛最后一个比赛日。上午10点半，湖人主场迎战爵士，科比将在斯台普斯中心迎来自己职业生涯的最后一场比赛。此役之这位NBA巨星就将告别赛场。相比另外一场勇士的比赛，科比的退役之夜赢得了更多的关注。世界上爱护他的人号称有60亿，而厌恶他的人也不少。无论如何你得承认，在过去这争议与荣宠并存的20年里，他成就了伟大的球队和伟大的自己。

再见!科比

传奇落幕 科比或当众演讲

三年前，科比在与勇士比赛中三次受伤，在遭遇跟腱断裂后依然完成罚球，当时科比在赛后不禁流泪，说自己的职业生涯可能要结束了，但这位铁人伤愈复出后坚持到了现在，而在今天上午，这位传奇真的要说再见了。科比最后一次亮相斯台普斯中心，届时会有很多他的前队友、他的朋友、各界名人以及来自全世界的科蜜在场，球队或许会有个仪式，科比有可能有个简短的演讲，当然，感动和眼泪也在所难免。

职业生涯中，脚踝、膝盖、后背、肩膀、手指……科比受过的大小伤势无数，而随着年龄增长，这些伤病对其比赛表现的不利影响也变得越来越难以控制，并最终致使他不得不告别赛场。但5枚总冠军戒指，1座常规赛 MVP 奖杯，2座总决赛 MVP 奖杯，4座全明星 MVP 奖杯，2次得分王，7次入选最佳阵容一队，单场81分……在科比20年的职业生涯中荣誉无数，他的伟大甚至已经无需这些荣誉来佐证。

慢走科比 谢幕战地板印球衣号码

去年11月30日，科比发表《致亲爱的篮球》，决定赛季结束退役。一纸长诗，是满怀伤感的宣言，也是真情流露的告白。经历了1595场比赛后，38岁的科比，今天终于迎来了自己的职业生涯告别战。据湖人队官方透露，在科比的谢幕战中，作为科比纪念活动的一部分，在斯台普斯中心的地板上，将会印上科比穿过的两个球衣号码——8号和24号。

找一种动物来比喻科比，会选择什么？科比本人毫不犹豫地答道：“Black Mamba！（黑曼巴）”黑曼巴蛇是非洲毒蛇中体形最长、速度最快、攻击性最强的，它的杀手天性，勇猛好斗，以及猎食技术高超，这一切都与在篮球场上的科比惊人地相似。2005至2006赛季对阵猛龙的比赛里，科比令人震惊地得到81分

之后，他得到了一个令人敬畏的绰号：黑曼巴。

提前放暑假对一只NBA俱乐部来说意味着被季后赛拒之门外的沮丧。在漫长的夏天里，当然有人享受着阳光沙滩比基尼，但那个人从来不是科比。他习惯掌控节奏，习惯孤注一掷，他甚至习惯缠着韧带投篮的骨折的手指，可当客场观众席上传来掌声而不是嘘声——在他已经跳不起来的时候——除了感动，还有……大写的尴尬。我们不妨这样说：一个处女座，是在骨子里就带着执着和对绝对纯粹的追求——他需要露出黑曼巴的毒牙去战斗去征服，而不是被怜悯之心温柔以待。

今天之后，“黑曼巴”就将绝迹江湖。告别时分总有不舍，多希望时间慢些流走，道一声“慢走，科比。”

球迷关注 巴萨官方也发文纪念

科比谢幕战撞车勇士纪录夜，同样是具有特殊意义的比赛，球迷更加关注哪场比赛，比赛票价高低是其中一项重要标准。从目前情况来看，球迷对科比谢幕之战的现场观赛热情显然高于勇士的冲击纪录之战。

湖人队的常规赛收官之战由于科比的告别元素，在门票价格方面是前所未有的。据了解，在过去两三个赛季，湖人队主场门票平均价格不到100美元（约合人民币647元），但自从科比在赛季初期宣布本赛季退役后，主场门票价格大幅提升，告别战门票价格更是一路疯涨。

据美国网站报道，科比告别战平均票价已经达到惊人的1766美元（约合人民币11419元），而2010年湖人和凯尔特人的总决赛第七场生死战，平均门票也不过1092美元（约合人民币7061元）。

而在社交平台领域，科比退役的热度也显然高于勇士的冲击纪录之战，NBA联盟众多球星纷纷在社交平台上表达了他们对科比的怀念。

雷霆队当家球星凯文·杜兰特表示，“我想尽力让比赛变得简单一些，就像科比做的一样。他是一个特别的球员，特别的人。”就连巴塞罗那俱乐部官方社交平台也发文纪念科比，“传奇永远不会退役。”

科比·布莱恩特，这一承载无数人青春、梦想、激情、信念的名字，即将最后一次被场边的宣告员大声念出。可以预料的是，终场哨响的那一刻，全世界无数科比的球迷都将潸然泪下。

真心感谢，过去的20年，科比为给我们带来的一切幸福和感动；衷心祝愿，未来的20年，科比可以在新的一片天地中继续谱写辉煌！

晚综

体育播报

里约奥运会亚洲区预选赛 刘诗雯首战爆冷出局



北京时间4月13日下午，里约奥运会亚洲区预选赛爆出冷门，世界排名第一的刘诗雯2比4负于中国香港选手杜凯琹。

刘诗雯作为种子选手，首轮轮空，次轮对阵香港选手杜凯琹。刘诗雯以9比11、5比11输掉前两局，第三局双方打到10平后刘诗雯又连丢两分，10比12告负，之后刘诗雯12比10、11比4连扳两局，不过第六局还是7比11告负。最终，刘诗雯以总比分2比4落败。

目前进行的是奥预赛第一阶段的比赛，最终的5个分区的男女冠军将获得单打名额。赛前女乒主教练孔令辉曾表示，此次奥预赛主要考察的就是各主力对外战的能力，此次刘诗雯输给名不见经传的香港小将首战即出局，这也意味着她里约奥运单打资格可能要蒙上阴影。同时，刘诗雯的出局也给国乒主力敲响了警钟。

当然，没能通过预选赛获得奥运名额也并不能代表其就参加不了奥运会。中国队最终的奥运参赛名单要等到5月份由教练组最终确定。

晚综

欧冠联赛四分之一决赛 皇马曼城闯入半决赛



北京时间4月13日凌晨，欧洲冠军联赛四分之一决赛第二回合比赛，首回合0比2告负的皇马坐镇主场，凭借C罗的“帽子戏法”大比分3比2逆转沃尔夫斯堡，晋级四强。全场牢牢控制比赛节奏的皇马占尽优势，赢下了主帅齐达内口中的“最关键比赛”，皇马也完成了连续6年杀入欧冠四强的壮举。曼城也在另一场比赛中击败巴黎圣日耳曼，闯入半决赛。

C罗也将“逆转夜”变成了自己的“纪录夜”，继大罗在2003赛季欧冠淘汰赛阶段对阵曼联时攻入三球后，C罗的淘汰赛首次“戴帽”令他成为了另一位完成这一壮举的皇马球员，而5次欧冠“帽子戏法”也令C罗赶上了竞争对手梅西。另外，C罗在本赛季欧冠赛场上的进球数已达到16球，距离打破他创造的单赛季欧冠17球纪录仅有2球之遥。“第11次通过直接任意球破门，C罗追平了巴西人儒尼尼奥保持的欧冠任意球破门纪录。”《进球网》在赛后以9.3分的高分对C罗的表现进行了肯定。

值得一提的是，皇马时隔14年再次上演欧冠逆转好戏，两场经典大战都有齐达内的影子，2002年是场上球员，2016年则作为主帅。2002年皇马总分3比2逆转拜仁，首回合1比2次战2比0。那时齐达内是中场指挥官。如今，齐祖再次缔造欧冠逆转经典，收获执教生涯最经典一胜。

而首回合以2比2战平“大巴黎”的曼城在伊蒂哈德球场以1比0获胜，从而以两回合3比2的总比分晋级，这也是曼城历史上首次获得欧冠半决赛资格。德布劳内是在第76分钟凭借禁区弧顶位置的远射破门，帮助“蓝月亮”完美晋级。

晚综

当我们遇见的时候，我还是个孩子。有些人接受了我，而有些人没有，但的确是你们帮助成就了现在的我。你们给了我信心让我更好地利用自己的愤怒，你们给了我决心证明你们质疑的错误，你们见证了我将恐惧化作动力，你们的否定教我学会了勇敢。无论你们将我视作英雄或者恶人，都请你们明白，我为终身湖人的梦想倾注了所有的情感与热忱、奉献了全部的自我。你们为我为所做的远比我为你们做的要伟大，我知道在自己的职业生涯里，每一分钟都会穿着紫金战袍站在球场上。我为能够参与今天的比赛和接下来的赛季感到荣幸。我爱这座城市、爱这个球队、爱你们所有人，这份爱永不凋谢。感谢你们的陪伴，感谢这段不可思议的旅程。

——科比·布莱恩特